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Instructions Justifiez vos réponses. Les doc[ments sort irterdits. Tout dispositifélectronique
et/ou de conrmunication est interdit. La durée de I'examen est de 3 heures.

Exercice 1 [Conception (théode). 4 poiûts]

a) Expliquez Ies notions de cohésion et interdépendance entres nlodules d'un logiciel.

Quel critère quàiitatif empiriqne on utilise poul juger de là quà1iÎé de la modularisa[ioD
Ll un lr3 .'-l 'o : dê sâ co..."pr iorr'l

b) Donnez une descriptioû clu pàtror d'architectùre < filtres et tuyaù.. >.

Exercice 2 lcoirc€ption (exercice), 5 points] On soù]râite réâliser 11n éditeu de texte pour
déreloppeurs, nomrné Absence-

Au delà de f'onctionnalités classiques d'édition de texte (insertion €t suppression dc ca

ractères, copier-coller, etc.) Absence doit être capable cle gérer les activités typiques de la pro-
grammation- IJne liste non exhàustil-e de ces activités comprend : la colorâtiôr syntâ-riqrte:
I'indentâtion automatique i ]a complétior àùtoùràtique de membres de shuctures, classes.

etc. : la conpilâtiol, en appelant ur outil externe; ie débogâge, à tràvers I'cxécution pas à
pas. Le comportemert exâct de ces aclivjiés dépend du langage de progrânrmation utilisé.

a) Proposez une architecture logiciel pour Àbserce, sous la forme d'une lisre de modules, en

respectânt les meilleurcs prâtiques de rAlLilisàtion du code et d'exiensibilité. Poru chaque

module, donnez son nom et une courte description de ses responsabilités.

b) Présentez l'àrchitecture que vous âr'ez conçre sors lâ lorûe d'ut1 graphe orienté ayant
comme noeuds les rrrodldes, et coù1me âlcs les dépenclances entre ces modules lrappel: uL
moclule A dépend d'un modrle B si I'implémentàtion de A se sert de f implémentation de

B, par exemple vià un appel de forction).

Dxercice 3 []UaÀe, 3 ponrts]

a) Dans le ca.dre de ,ÿIaÀe, expliqüez 1es notions suivantes r règle, cible, prérequis, coûrmànde.

b) On considère Ùn petit projet .ie dâeloppemenl en C forrné par ies fichiers montrés dans

la sortie de ls süivaDte :

$ ls
buffer. c
buffer . h ui-gtk.c

ri - gtk. h

En termes de dépen.lances entres rnodüles :



- ui-curses et ui-gtk dépeûdeût, chacuq de ui, buffer, §eâf,ch;

- sêarch dépeod de buffer

- eaitr dépe[d de ui-gtk et ui-cursês
Ecrivez le Makefile plus couft et moiff répétitif possible pour ce projet. Le Makeffle doit
pelmettre de compiler et ,irr[€r tous les modules ensemble, pour obtedr un exécutable
ffnal Itomûé êditor. Tou6 les ûodu]es doiÿent être compilés avec le compilâtew gcc et
les optioDs -}1a11 -llerror.

c) Doturez le diâgramme de dépeodances (i.e., uu graphe doût chaque ûoeud correspotrd À une
cible et a comme fls ses prércquis) correspoîdânt au Uakefile de la questioû précftente.

Exelcice 4 {Git, 3 points]
Écrivez une liste de commândes git produisant un dépôt
Git dont l'histo que ressemble Ie plus posoible à celui
représenté dans lâ flgure ci-contre châque noeud cor-
respoDd à un comrnir, les te)ctes sur là droite à de6 mes-

sages de conmit, et les étiquettes vertes à des ûoms de
branches. Le codenu du dépôt ['est pas iEportaût (vous
pouveà par exemple considérer qu'il ne contient qu'un
seul ffchier toto,lrxt), fiÉ,is les conlm,its, branches et
I7xerre, doivent cofiespondre à ceux de la frgure.

Exe.cice 5 lTests, 5 points]

branch 'featurel

â) Expliquez la difiéreEce eûtre tests en boite blanche et tests er boite noir.

Quârd les uns soût plus approp és et ùtiles que les autres ?

b) Écrivez, dans le formê,t d'un flchiff .h, f itrterface C minimale d'un type de données abstrait
l'iste d'entiers,
Proposez au moins 10 tests ünitaires poul ce type de données, en donnant ur!€ courte
descriptioû (: 1 phrase) de chacun. Pa,r exemple : < si on âjoute l'entier 17 eû tête à lâ
Iiste qü contient s€ulement l'etrtier 19, on obtient ùne liste de lotrgueul 2, âvec 17 coûme
prerûier élément et 19 comne demier >.

c) Donnez I'implémentatioD, avec la librâirie de test Check, d'au moins 5 tests pârmi les tests
unitâires proposés.

complête fêaturel

inatial checliin

skeleton


